

吉隆坡举行端午节裹粽比赛



▲6月18日，一名儿童在马来西亚吉隆坡学习裹粽。为迎接即将到来的端午节，马来西亚吉隆坡18日举办裹粽比赛，现场还为公众开设了裹粽教学体验活动。

张纹综摄



▲这是6月18日在马来西亚吉隆坡的裹粽比赛现场拍摄的粽子

墨西哥 在高温天气下截停挤满逾百非法移民的卡车

墨西哥

墨西哥国家移民局17日通报，相关部门在东部韦拉克鲁斯州截停一辆货运卡车，车上挤有129名非法移民。气象数据显示，当地气温这几天已接近45摄氏度。

墨西哥国家移民局通报，移民部门16日晚在韦拉克鲁斯州一个小镇截获这辆卡车，抓捕了4名疑似“蛇头”。车上非法移民大多来自危地马拉，还有一些来自洪都拉斯、萨尔瓦多和印度。

根据通报，来自危地马拉和洪都拉斯的19名无人陪伴未成年人已被送至一处特别收容所，暂时由政府监护。其他非法移民则被移送至一个移民接收站，相关部门稍后将决定他们的去留。

多家媒体报道，热浪这几天席卷墨西哥韦拉克鲁斯等多个州，多地气温远高于以往，达到45摄氏度。墨西哥国家气象局数据显示，截停卡车的小镇18日最高气温达到44摄氏度。

墨西哥近来多次发现大规模偷渡事件，大量来自拉丁美洲国家的非法移民试图经由墨西哥前往美国。今年3月，墨西哥国家移民局在韦拉克鲁斯州发现一辆被司机遗弃的卡车，车上载有300多名非法移民，包括上百名无人陪伴的未成年人。5月26日，移民部门在南部恰帕斯州截停一辆载有非法移民的卡车，车上挤有175人，包括30名无人陪伴的未成年人。（郑昊宁）

印度 北方邦酷暑导致34名60岁以上老人死亡

印度

印度政府官员17日通报，高温天气前两天席卷北方邦大片地区，已经导致至少34名60岁以上老年人死亡。卫生官员建议，60岁以上老年人近期应避免在白天外出。

据伯利亚地区卫生官员贾扬特·库马尔通报，该地区15日报告23名老年人死亡，16日报告11名老年人死亡。所有死者都患有基础病，“极端高温天气导致他们的身体状况恶化”。该地区另一名卫生官员迪瓦卡尔·辛格强调，老年人容易受到极端高温天气影响。

伯利亚地区位于北方邦首府勒克瑙东南方向大约300公里。印度气象局数据显示，伯利亚地区16日的最高气温达到42.2摄氏度，比往年同期平均气温高出4.7摄氏度。

热浪导致北方邦大片地区停电，不少民众只能在没有自来水、无法使用风扇和空调的环境中煎熬。（郑昊宁）

德国 汉诺威市成功引爆一枚二战遗留炸弹

德国

德国下萨克森州首府汉诺威市18日成功引爆一枚第二次世界大战期间遗留的航空炸弹。

德新社以当地消防部门为消息源报道，这枚炸弹重约500公斤，技术人员检查后对它实施了控制性引爆。装有数万升水的袋子被放在炸弹周围，以减弱爆炸冲击波，同时防止现场的干燥草地起火。

出于安全考虑，大约8000人被提前疏散至大约1公里外。引爆后，疏散民众未被允许立即返回。

汉诺威市2017年5月为处置多枚二战遗留炸弹，一次就疏散了大约5万人。（乔颖）

本版稿件均据新华社

以色列 “暴晒”风险高 呼吁重视皮肤癌早期筛查

炎炎夏日，不少海滨城市的沙滩上满是消暑的人们。以色列官方发起的“皮肤癌宣传和早期筛查周”18日落下帷幕，这一公共健康活动旨在呼吁人们日光浴时不但要“晒得舒服”，更要注意“晒得健康”。

黑色素瘤在所有皮肤肿瘤中最为致命。以色列癌症协会数据显示，以色列目前在全球黑色素瘤发病率最高国家中排名第22位。20世纪90年代初，以色列的这一排名高居全球第三，仅次于澳大利亚和新西兰。

因此，每年酷暑临近之际，以色列政府都会提醒日光浴爱好者关注健康风险。以色列卫生部门数据显示，2022年，以色列全国大约970万人口中报告约2000例新增恶性黑色素瘤病例，其中60%为男性，40%为女性。

以色列癌症协会专家达娜·弗罗斯特对媒体表示，以色列每年日照时间超过300天，紫外线辐射强烈，经常接受日光浴的人应定期进行癌变检查，观察皮肤上的痣、斑点或胎记是否在

外观或感觉上出现变化。

根据世界卫生组织官方网站发布的信息，相比非黑色素瘤皮肤癌，黑色素瘤是导致皮肤癌患者死亡的主要原因，但更容易准确诊断。“高强度和间歇性暴露于太阳紫外线”可能是恶性黑色素瘤的重要诱因。

恶性黑色素瘤癌细胞易转移，可在短时间内转移至大脑、骨骼、肺和肝脏等部位。不过，大量病例表明，恶性黑色素瘤可在较早时期被发现，治疗相对容易。专家建议定期接受皮肤癌筛查，防患于未然。

以色列癌症协会会长摩西·巴尔-哈伊姆说，在以色列，由于强化预防意识，大约90%的黑色素瘤病例在较早阶段便被发现并得到及时诊治。以色列皮肤癌协会首席执行官茵巴尔·科亨·图瓦尔指出：“与许多其他疾病不同，皮肤癌的‘控制权’大多掌握在我们自己手中。”

（王卓伦）

厄瓜多尔

老妇“死而复生”一周后去世

厄瓜多尔卫生部门18日说，因在棺木中“死而复生”而引发关注的老妇贝拉·蒙托亚在接受重症监护治疗一周后去世，享年76岁。

一段上周在社交媒体流传的视频显示，蒙托亚在一具打开的棺木中喘着粗气，两名男子帮助她起身。她的儿子希尔韦特·巴尔韦拉说，当时，大约20人聚集在殡仪馆为蒙托亚守灵，母亲当时已在棺木里躺了5小时，突然使劲敲打，想出来。

事情发生在厄瓜多尔中部城市巴巴奥约，位于首都基多西南方向208公里处。本月9日，家人把疑似中风和心脏骤停的蒙托亚送到医院。经过几小时抢救，医院宣告不治，并开具死亡证明。巴尔韦拉等家人连夜把“遗体”送到殡仪馆。

厄瓜多尔卫生部门上周下令调查那家医院

为何会错误认定蒙托亚死亡以及死亡证明开具流程。据一些媒体报道，蒙托亚发病时的症状属于强直性昏厥，失去知觉和意识，身体变得僵硬。

“死而复生”后，蒙托亚继续在那家医院重症监护病房接受治疗。当地媒体当时援引巴尔韦拉的话报道，母亲恢复缓慢，依赖吸氧，心率稳定。

巴尔韦拉告诉美联社记者，蒙托亚16日晚去世。厄瓜多尔卫生部门在一份声明中证实，蒙托亚死于缺血性中风。

蒙托亚的遗体被送到同一家殡仪馆。巴尔韦拉说，母亲将安葬在一座公墓。

“这回我母亲真的死了。”厄瓜多尔《宇宙报》援引巴尔韦拉的话报道，“我的人生会不再一样。”（胡若愚）